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Niederschrift 
über die Sitzung 

des Bezirksausschusses Siddessen 
 
 
 

Sitzungs-Nr.: Sidd./001/20-25 

Sitzungs-Tag: 19.01.2021 

Sitzungs-Ort: Siddessen, Eulenstraße, Ösehalle 

  

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 

Ende der Sitzung: 19:35 Uhr 

 

CDU: 
Greger, Florian Vertretung für D. Simon 

SPD: 
Beineke, Elisabeth Vertretung für W. Hoblitz 

UWG/CWG: 
Gerson, Andreas  

Lehr, Andreas Vertretung für D. Dohmann 

Rissing, Robert  

Liste Zukunft: 
Bobbert, Johannes  

Stellvertretende Mitglieder: 
Müller, Michael UWG/CWG 

Tobisch, Johannes UWG/CWG 

Wintermeyer, Paul UWG/CWG 

 
 

 
Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  

 

1. 
 

Begrüßung durch den Altersvorsitzenden 
 

 

 

 

2. 
 

Bestellung eines/r Schriftführers/in 
Berichterstatter: Altersvorsitzender 

 

0095/202
0-2025 

 

3. 
 

Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-

tenden Vorsitzenden 
Berichterstatter: Altersvorsitzender 

 

0096/202
0-2025 

 

4. 
 

Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
Berichterstatter: Vorsitzender 

 

0097/202
0-2025 
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5. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 

des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
Berichterstatter: Vorsitzender 

 

0098/202
0-2025 

 

6. 
 

Ggfls. Wahl des/der Bezirksverwaltungsstellenlei-
ters/in 
 

 

 

 

7. 
 

Zwischenbericht IKEK: Umbau der Alten Schule zu ei-

nem Mehrgenerationentreff 
 

 

 

 

8. 
 

Bekanntgaben 
 

 

 

 

9. 
 

Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

 

 

 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung durch den Altersvorsitzenden 
 

  

 

Der Altersvorsitzende Andreas Gerson begrüßt die Anwesenden. Gegen Form 
und Frist der Einladung bestehen keine Bedenken. Die Beschlussfähigkeit 

wird festgestellt.  
 

2. Bestellung eines/r Schriftführers/in 
Berichterstatter: Altersvorsitzender 

 
0095/202
0-2025 

 

Der Altersvorsitzende Gerson schlägt Florian Greger als Schriftführer vor. 
Herr Greger stellt sich zur Wahl. Weitere Wahlvorschläge gibt es nicht.  

 
Der Bezirksausschuss wählt einstimmig mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthal-
tung, Herrn Florian Greger zum Schriftführer.     

 
 

3. Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-

tenden Vorsitzenden 
Berichterstatter: Altersvorsitzender 

 
0096/202
0-2025 

 

Der Altersvorsitzende Gerson erläutert, dass die Wahl in einem Wahlgang 
geheim unter Verwendung von Stimmzetteln durchgeführt wird. Er schlägt 

Florian Greger und Andreas Lehr als Stimmzähler vor. Weitere Vorschläge 
gibt es nicht. Beide stellen sich zur Wahl und werden einstimmig bei 2 Ent-
haltungen mit der Auszählung der Stimmen betraut.  

 
Der Altersvorsitzende Gerson schlägt Robert Rissing als Vorsitzenden und 

Johannes Tobisch als stellv. Vorsitzenden zur Wahl vor. Weitere Wahlvor-
schläge gibt es nicht. Robert Rissing und Johannes Tobisch stellen sich zur 

Wahl.  
 

Der Bezirksausschuss wählt ein einem Wahlgang in geheimer Abstimmung 
mehrheitlich mit 6 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme 
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Robert Rissing   zum Vorsitzenden   und 

Johannes Tobisch  zum stellv. Vorsitzenden  
 

des Bezirksausschusses. Beide nehmen die Wahl an.  
Andreas Gerson gratuliert beiden und hofft auf eine gute Zusammenarbeit 
zum Wohle des Dorfes.     

 
 

4. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-

ger/innen 
Berichterstatter: Vorsitzender 

 
0097/202
0-2025 

 

Die anwesenden sachkundigen Bürger (ordentliche und stellvertretende Mit-
glieder) werden durch den Ausschussvorsitzenden Robert Rissing in ihr Amt 

eingeführt und verpflichtet. Hierzu erheben sich alle Mitglieder des Bezirks-
ausschusses von den Plätzen und der Vorsitzende verliest folgende Verpflich-
tungsformel, die die sachkundigen Bürger nachsprechen:  

 
"Ich verpflichte mich, dass ich meine Aufgaben nach bestem Wissen und 

Können wahrnehmen, das Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die 
Gesetze beachten und meine Pflichten zum Wohle der Stadt Brakel erfüllen 

werde. So wahr mir Gott helfe."  
 

5. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 

des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
Berichterstatter: Vorsitzender 

 
0098/202
0-2025 

 

Es besteht Einigkeit, die Tagesordnungspunkte 5 und 6 gemeinsam zu be-

handeln.  
 

Andreas Gerson schlägt Michael Müller als Bezirksverwaltungsstellenleiter 
vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.    

 

6. Ggfls. Wahl des/der Bezirksverwaltungsstellenlei-
ters/in 
 

  

 

Der Bezirksausschuss wählt einstimmig Herrn Michael Müller zum Bezirks-
verwaltungsstellenleiter. 

 
 

7. Zwischenbericht IKEK: Umbau der Alten Schule zu ei-

nem Mehrgenerationentreff 
 

  

 

Ines Koßmann berichtet, dass die Nutzungsvereinbarung für die Alte Schule 
zwischen der Stadt Brakel und dem Hallenbauförderungs- und Heimatverein 

Siddessen e.V. unterzeichnet ist. Die Außenanlagen werden zeitnah erneut 
ausgeschrieben, da eine erste Ausschreibung nicht den gewünschten Erfolg 

hatte. Zeitgleich ist die Ausschreibung für den Umbau des Gebäudes ge-
plant. Mit den Bauarbeiten soll Mitte März begonnen werden, sofern die Aus-
schreibung erfolgreich ist.      
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8. Bekanntgaben 
 

  

 

Es liegen keine Bekanntgaben vor.  
 

9. Anfragen der Mitglieder und Zuhörer 
 

  

 

1. Florian Greger weist darauf hin, dass sich in der Gefällstrecke auf dem 
Radweg zwischen Gehrden und Siddessen (Auf’m Eikfeld)/Imelnbusch) 

ein Schlagloch befindet, das dringend geschlossen werden muss, um 
Unfälle zu vermeiden.  

 
2. Weiterhin berichtet Herr Greger von einem klappernden Kanaldeckel in 

der Sonnenbrede vor dem Haus Nr. 20.  
 

3. Zudem macht Herr Greger darauf aufmerksam, dass die Buchstaben 
der Hinweisbeschilderung für den Sportplatz (Ecke Sonnenbrede/Zum 
Tiefental) weitgehend verblasst sind und erneuert werden sollten.  

 
4. Florian Greger fragt die Ratsherren und Ratsfrauen nach dem Sach-

stand zum Straßen- und Wegekonzept, welches die Stadt Brakel ver-
pflichtend aufzustellen hat. Zahlreiche Straßen in Siddessen sind in ei-

nem schlechten Zustand. Es ist nicht auszuschließen, dass beitrags-
pflichtige Erneuerungsmaßnahmen durchgeführt werden. Daher ist es 

wichtig, die Anwohner*innen frühzeitig transparent zu informieren.  
Robert Rissing und Johannes Tobisch berichten, dass dazu seitens der 
Stadt eine Arbeitsgruppe gegründet worden ist, die coronabedingt 

noch nicht regelmäßig getagt habe. Florian Greger bittet darum, in der 
nächsten Sitzung einen Sachstandsbericht auf die Tagesordnung zu 

setzen. Paul Wintermeyer ergänzt, dass auch die Wirtschaftswege in 
das Straßen- und Wegekonzept einbezogen werden sollen.  

 
5. Der Vorsitzende Robert Rissing teilt mit, dass für die Umwandlung des 

Tennenplatzes in einen Kunstrasenplatz im Haushaltsplan der Stadt 
Brakel 20.000 € Planungskosten veranschlagt sind. Zudem seien für 
2022 70.000 € Umbaukosten vorgesehen. Florian Greger fragt, wie der 

Betrag von 70.000 € zustande kommt. Die Umwandlung des Sport-
platzes sei deutlich teurer. Johannes Tobisch verweist auf die anste-

henden Haushaltsplanberatungen und eine mögliche Folgefinanzierung 
in 2023.  

 
6. Paul Wintermeyer bittet dringend darum, bei den weiteren Planungen 

für den Breitbandausbau die Gebäude im Außenbereich zu berücksich-
tigen.    
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Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende Rissing die 

Sitzung. 
 

gez. Unterschriften: 
 
Andreas Gerson    Robert Rissing  Florian Greger 

(Altersvorsitzender)  (Vorsitzender)  (Schriftführer)  
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